

Огни коммунизма

Орган Балаковских горкома и райкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Саратовской области

№ 93 (8389) ♦ Суббота, 11 июня 1977 года ♦ Год издания 60-й ♦ Цена 2 коп.

19 ИЮНЯ — ВЫБОРЫ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Приветливо встречает агитпункт

Позади привлекает внимание трехэтажное здание средней школы № 4. На фасаде его — красочный календарь, извещающий о дне выборов в местные Советы депутатов трудящихся. У входа в школу мы знакомимся с графиком работы агитпункта избирательного участка № 18. Агитпункт легко найти по указателям, вывешенным в вестибюле школы. Размещается он в просторной, светлой комнате. Руководит им З. Е. Хлопова. Здесь вывешены графики дежурства агитаторов, членов избирательной комиссии, план проводимых мероприятий, ведется их учет.

Секретарь участковой избирательной комиссии Е. И. Колосова рассказывает о той агитационно-массовой работе, которая началась с первых же дней избирательной кампании. Составлены и сверены списки избирателей. Агитаторы проводят беседы с избирателями, знакомят их с Положением о выборах в местные Советы, с Постановлением ЦК КПСС «О шестидесятой годовщине Великой Октябрьской социалистической революции» и другими партийными документами.

В эти дни главной темой бесед являются материалы состоявшегося 24 мая Пленума ЦК КПСС. В кругу избирателей агитаторы обсуждают доклад на этом Пленуме Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева и проект новой Конституции СССР. Для содержания этого проекта характерно, прежде всего, как главное направление, дальнейшее расширение и углубление социалистической демократии. В нем получили свое дальнейшее развитие принципы формирования и деятельности Советов всех ступеней как политической основы социалистического государства.

Агитаторы выступают перед избирателями с беседами и лекциями на такие темы, как «Демократия советской избирательной системы», «Советы депутатов трудящихся — органы подлинного народовластия», «Благо народа — высшая цель политики партии» и другими.

Все агитаторы и члены из-

бирательной комиссии работают в пассажирском автотранспортном предприятии. Самыми активными агитаторами являются Н. И. Стишина, Л. Л. Петрова и С. В. Яковлев. Они уже не раз побывали у своих избирателей, провели по несколько бесед на актуальные темы, рассказали о кандидатах в депутаты.

В агитпункте избирательного участка уже проведена встреча избирателей с кандидатами в депутаты. Среди них есть и представители пассажирского автотранспортного предприятия токарь В. А. Бахтин и шофер С. А. Вдовухин. Выдвижение кандидатами в депутаты городского Совета — заслуженная ими честь. В то же время это еще раз убедительно свидетельствует о подлинно демократическом характере нашей избирательной системы.

Избиратели — частые гости агитпункта. Сюда приходят люди ознакомиться со свежими номерами газет и журналов. Книжная выставка «На встречу выборам» знакомит избирателей с Положением о выборах в местные Советы депутатов трудящихся, с ныне действующей Конституцией. Здесь же газеты с проектом новой Конституции, докладом Генерального секретаря ЦК КПСС, Председателя Конституционной комиссии тов. Л. И. Брежнева.

В агитпункт заходят два парня. Это Юрий Акишин и Владимир Шестаков. Они недавно уволились в запас из рядов Советской Армии и пришли узнать, занесены ли их фамилии в списки избирателей. Их приветливо встречает секретарь участковой избирательной комиссии Е. И. Колосова. Она сверяет их фамилии в списках избирателей и выдает им талончики с номерами, под которыми они значатся в списках.

— Ребята, — обращается к ним Елизавета Ивановна, — 14 июня в агитпункте будет проведена лекция на тему «Развитие экономики и культуры Саратовской области и Балакова». Вам будет очень интересно об этом узнать. Приходите, пожалуйста.

— Обязательно придем. — Отвечают бывшие воины.

В. МАРКИН.

СВИДЕТЕЛЬСТВО РАВНОПРАВИА

Радость и волнение охватывает нас, представителей рабочего класса страны, при чтении проекта Конституции СССР. Новый Основной Закон государства пронизан заботой о советском человеке, наделенном всеобъемлющими политическими и социальными правами. В нем отражена также большая забота о женщинах — труженицах и матерях. И действительно: не найти в стране ни одного участка в производстве, науке, культуре, в управлении государством, где не принята бы активная участия подлинно равноправная советская женщина.

Моя начинающаяся трудовая биография — убедительное подтверждение этому. Мне нравится избранная профессия, я работаю в прекрасном коллективе. Он оказал мне высокое доверие, выдвигая кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся. Я искренне благодарна товарищам по работе, всем избирателям.

Приумножу усилия для досрочного выполнения социалистического обязательства, принятого в честь 60-летия Великого Октября: реализую личное годовое задание к 5 ноября.

Л. ЗАРАЕВА,
вулканизаторщица завода
РТИ им. 50-летия СССР.

ДНИ ДЕЛОВЫХ ВСТРЕЧ

В мае в период предвыборной кампании на предприятиях и в организациях города прошли традиционные дни деловых встреч. С докладом по теме «XXV съезд КПСС о повышении роли Советов депутатов трудящихся в хозяйственном и культурном строительстве» выступили партийные, советские, профсоюзные, комсомольские работники, хозяйственные руководители. Проведено 260 встреч, на которых присутствовало 24050 человек.

Организовано и при активном участии трудящихся прошли дни деловых встреч на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола (докладчик И. А. Решетнев — секретарь партбюро), в УСМР (докладчик В. И. Кистенев — начальник УСМР), в СУ-6 (докладчик Б. К. Решенов — секретарь партийной организации), в УДСР (докладчик В. А. Чебатуркин — главный инженер), на заводе имени Дзержинского (докладчик С. В. Денисов — директор завода, С. И. Гуртовой — секретарь парткома), на судоремонтном заводе (докладчик Г. П. Польских — секретарь парткома, П. И. Расторгуев — заместитель директора по цеху технической эксплуатации) и в других организациях.

В. ГАВРИЛИНА.



Гвардейцы

десятой пятилетки

На высоком агротехническом уровне проводит работы по уходу за овощами на орошаемом участке совхоза

«Волгарь» опытный механизатор Ф. И. Интанкин. Применяя передовой прием междурядной обработки растений с одновременным боронованием, при всей сложности обработки он добивается выполнения сменных норм на 120—130 процентов.

На снимке: Ф. И. Интанкин.
Фото М. Бабенко.

ХИМЗАВОД — УДАРНАЯ СТРОЙКА

ВЫСШИЙ ДОЛГ

— Для меня самым приятным является то, — говорит Владимир Алексеевич Немов, главный механик Промстроя, — что в ОГМ редкими стали увольнения людей из-за плохих условий труда или ненормальных отношений в коллективе. «Отливы» и «приливы», конечно, есть. Молодые уходят в армию, ветеранов провожаем на пенсию. Но, чтобы кто-нибудь ушел из-за конфликта, трудно припомнить. И это, думаю, самое главное в нашей работе.

Велика роль в выполнении работ на строительстве химического завода коллектива отдела главного механика. На ОГМ возложены работы по бесперебойному обеспечению строительных подразделений средствами механизации, электроэнергией, металлоконструкциями, а также выполнению необходимых ремонтно-механических работ.

ОГМ подразделяется на три участка: механизации, электрошх и механическая мастерская. Участком механизации руководит способный специалист, пользующийся огромным авторитетом среди тружеников, Анатолий Дмитриевич Шиянов. Участок своевременно обеспечивает строительные подразделения колесными тракторами и тракторными тележками.

Большую работу в обеспечении четкой работы механизаторов проводит профсоюзный активист бригадир коммунист Анатолий Федорович Хохлов. Отлично содержат технику и точно по графику обслуживают трактористы П. Хохлов, П. Румянцев, В. Ануфриев и другие.

В работе участка играет немаловажную роль и малая механизация. Руководит работами инженер-механик Ва-

лери Павлович Суровцев — член партбюро и заместитель секретаря по идеологической работе участка и ОГМ.

Подлинными мастерами зарекомендовали себя слесари-монтажники бригады Т. Агафонова. Участок выполняет работы по надзору за грузоподъемными механизмами, приспособлениями и тарой.

Во главе электроцеха стоят знающие свое дело работники — главный энергетик А. Попов и прораб Н. Бойркин. Этот участок четко выполняет работы по снабжению строительных объектов электроэнергией, своевременно проводит ремонт электроустановок и электрооборудования. Оперативно решает вопросы передовой бригады электриков И. Станкевича.

На коллектив, руководимый Г. Тобиным, возложены работы по изготовлению металлоконструкций, металлоизделий, выполнению токарно-фрезерных и кузнечных работ. В мастерской и на ремонтной площадке сейчас кипит работа. Здесь ударно трудятся бригады И. Афанасьева и А. Родина.

Большую помощь в работе оказывает партбюро, его секретарь Леонид Григорьевич Светленко. Коммунисты в течение рабочего дня и после смены обмениваются мыслями по ходу ремонта, выполнению заказов, вопросам трудовой дисциплины. Советуются, какую помощь можно оказать отстающим товарищам. Тщательно следят за ходом соревнования, а итоги всей работы подводят ежедневно, в конце трудового дня. Это помогает выполнению обязательств, принятых на второй год пятилетки.

М. СЕМЕНОВ,
член рабкорвского поста
на строительстве химического завода.

В городском штабе по благоустройству

В горкоме КПСС под представительством первого секретаря горкома партии тов. Г. П. Разжигая состоялось очередное заседание штаба по благоустройству города.

Были заслушаны сообщения начальника управления «Жилстрой» Н. Л. Стряпчева и начальника управления дорожно-строительных работ ордена Ленина Саратовгэстроя В. К. Мусатова по вопросам благоустройства улиц Комсомольской и им. Чапаева, строительства бульвара по ул. Факел социализма.

Товарищи Стряпчев и Мусатов заверили, что все работы на перечисленных объектах будут закончены за 2—3 месяца.

СТРАНИЦА СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО СОРЕВНОВАНИЯ

ЮБИЛЕЙНЫЕ ПЛАНЫ ПАРТИИ-ДЕЛО МИЛЛИОНОВ

Промышленность за 5 месяцев

(реализация и валовая продукция в процентах к плану)

Завод резиновых технических изделий имени 50-летия СССР	106,6	107,9
Производственное объединение «Химволокно» имени В. И. Ленина	100	100,1
Завод имени Дзержинского	101,4	101,4
Судоремонтный завод	110,2	102
Саратовская ГЭС имени Ленинского комсомола		100,9
ТЭЦ-4		100,4
Пивкомбинат	103,9	103,6
Хлебокомбинат	102,9	102,9
Молокозавод	111	115,8
Полиграфическое объединение «Авангард»	100,7	100,7
Производственное объединение ВОС	104,2	103,1
Березовский завод	101,3	105,6
Деревообделочный завод	106,9	105,3
Комбинат промышленных предприятий	84,2	91,3
Ремонтно-электромеханический завод	89,9	87,9
Мяскомбинат	108,3	99,1
Химический завод	85,1	72,6

Ширятся социалистическое соревнование за досрочное выполнение заданий второго года пятилетки. На большинстве предприятий коллективы добиваются непрерывного роста объема производства, повышения качества продукции и производительности труда.

Новую волну патриотического движения вызвал доклад Л. И. Брежнева на майском Пленуме ЦК КПСС о проекте новой Конституции СССР. Повсюду на предприятиях проходят митинги и собрания трудящихся, на которых обсуждаются опубликованные в печати материалы. Передовые рабочие в ответ на заботу партии о дальнейшем расцвете Родины и повышении материального благосостояния и духовного роста народа принимают новые повышенные обязательства по дальнейшему увеличению производства продукции, повышению его качества.

Высоких показателей в труде добиваются коллективы заводов резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, имени Дзержинского, судоремонтного, ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» имени В. И. Ленина, Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, ТЭЦ-4,

пивкомбината и некоторых других.

Следует однако сказать, что на ряде предприятий не уделяется должного внимания передовым методам организации труда и производства. Слабо распространяется опыт новаторов. Это явилось причиной того, что план пяти месяцев производства продукции выполнен промышленными предприятиями города на 99,6 процента. План по реализации выполнен на 100,6 процента.

По-прежнему из-за серьезных недоработок в освоении производственных мощностей не выполнил государственное задание коллектив химического завода. Ниже своих возможностей трудятся работники комбината промышленных предприятий, ремонтно-электромеханического завода Саратовгэсстроя.

Подходит к концу первое полугодие. Сейчас как никогда важно перенять опыт передовых коллективов, чтобы обеспечить выполнение производственных заданий. Партийные, профсоюзные организации, хозяйственные руководители призваны и дальше развивать социалистическое соревнование за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС по повышению эффективности общественного производства.

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНИМ С ЧЕСТЬЮ.

Достойный вклад в осуществление планов, намеченных XXV съездом КПСС, вносят труженики животноводческих ферм колхоза имени Чкалова. Новых успехов добились они в социалистическом соревновании. Досрочно, 1 июня справились животноводы колхоза с планом первого полугодия по продаже государству 1800 центнеров мяса, а 9 июня завершили полугодовой план продажи молока, отгрузив 5900 центнеров продукции молочно-товарных ферм.

Повышенные социалистические обязательства приняли животноводы в честь 60-летия Великого Октября: продать государству в первом полугодии сверх плана 172 центнера мяса и 200 центнеров молока.

Такие успехи стали возможными благодаря самоотверженному труду работников свиноводческих и молочно-товарных ферм. Высоких привесов животных добивается свинарка Г. Шапошникова, на откорме молодняка крупного рогатого скота хорошо трудятся скотники Анна Яковлевна и Константин Григорьевич Аверины, обслуживающие группу в 217 голов. По 10-10,5 килограмма молока ежедневно получают на фуражную корову доярки З. К. Панова, В. А. Дергачева, К. Ф. Мянкова и другие.

В ответ на новую заботу партии и правительства о повышении благосостояния советских людей, выраженную в проекте Конституции СССР, труженики животноводческих ферм решили продать государству в первом квартале сверх обязательства 128 центнеров мяса и 400 центнеров молока.

М. МАКАРОВ,
секретарь партийной организации колхоза им. Чкалова.



С хорошим качеством проводят ремонт комбайнов в колхозе им. Свердлова механизаторы Б. М. Ерасов и В. С. Бобышкин. Они держат первенство в социалистическом соревновании по за-

вершению ремонта уборочной техники ко Дню выборов в местные Советы.

На снимке: Б. М. Ерасов и В. С. Бобышкин.
Фото М. Бабенко.

ТЕМПЫ РАСТУТ

Коллектив Жилстроя в своих обязательствах в честь 60-летия Великого Октября намечает сдать в эксплуатацию в юбилейном году не менее 120 тысяч квадратных метров жилья. Еще несколько лет тому назад такая цифра для коллектива была недостижимой, а теперь это задача дня. Над ее решением успешно трудятся коллективы управлений общестроительных, отделочных работ.

Темпы строительства жилья еще более возрастут в ближайшие годы. Перед градостроителями стоит уже новая задача — к 1980 году выйти на рубеж 250 тысяч квадратных метров жилья.

А. ЗАВЬЯЛОВ.

Мастера по химзащите

Когда в научно-исследовательской лаборатории треста «Монтажхимзащита» получили новый химический материал — термоластопласт и решили его испытать на стойкость химического завода, лучшей кандидатуры для внедрения, как бригада Н. К. Фаустова, пожалуй, и не было. Футеровщики во главе с Николаем Кузьмичем отличаются и сноровкой и качественным исполнением работы. Неисчерпаемый источник их успеха — профессиональное мастерство и ответственность каждого члена коллектива. А контролер качества — своя рабочая совесть. От прощальных глаз бригадира не ускользнет даже малейшая производственная небрежность.

Правофланговые участка Монтажхимзащиты с присущим мастерством дали «путевку в жизнь» термоластопласту, защитив им трехметровый газопровод между корпусом производства кремнефтористого аммония и 180-метровой вытяжной трубой третьего и четвертого цехов экстракционной фосфорной кислоты.

Сейчас передовая бригада трудится на первоочередном объекте Всесоюзной стройки — четвертом цехе экстракционной фосфорной кислоты. Здесь коллективу поручили выполнить химзащиту фундаментов экстрактора. Футеровщики с отличной оценкой с первого предъявления сдали уже первую нитку для монтажа одной металлической емкости. Члены бригады Н. К. Фаустова готовят достойную встречу 60-летию юбилею Великого Октября.

Н. ПЕСТОВ,
наш внештатный корреспондент.

Мощностям — полную нагрузку

ПОВЫШАТЬ ОРГАНИЗОВАННОСТЬ

Комбинат промышленных предприятий ордена Ленина управления Саратовгэсстрой имеет в своем составе заводы строительных материалов, железобетонных изделий, сборного железобетона, крупнопанельного домостроения. Ими производятся сборные бетонные и железобетонные изделия, кирпич, строительные растворы, керамзитовый гравий, товарный бетон, детали домостроения. Они поступают для промышленного и жилищного строительства объектов химического завода, ордена Трудового Красного Знамени производственного объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина, заводов резиновых технических изделий имени 50-летия СССР, землеройных машин, ТЭЦ-4, ТЭЦ-5, птицефабрики, строительных объектов Камгэсэнергостроя, Куйбышевгидростроя, Астраханьгидростроя, жилых и культурно-бытовых зданий и сооружений, насосных станций, сельского строительства, объектов орошения и мелиорации земель Саратовской области.

От работы коллектива комбината промышленных предприятий во многом зависит успех деятельности многих строительных под-

разделений. Однако предприятие работает нестабильно. И в этом ему во многом мешает отсутствие четкости в организации работ.

Так, по итогам пяти месяцев план производства товарного бетона не выполнен, за счет чего недополучено 656 тысяч рублей. Несмотря на то, что в апреле коллектив комбината смог справиться с заданием, он не сумел наверстать допущенное отставание с начала года, в результате оказался в числе отстающих предприятий.

...Завод сборного железобетона № 3 обеспечивает своей продукцией подразделения Жилстроя, управления строительными работами, Промстроя, Жилстроя, управления дорожно-строительных работ. При плане производства товарного бетона в мае 22 тысячи кубометров выполнение составило 21,6.

В чем дело? Может быть, выполнение плана тормозит отсутствие мощностей?

Ничего подобного. Как сообщил старший диспетчер завода Николай Павлович Кабанов, за-

вод ежемесячно способен производить до 1500 кубометров бетона. В первую смену в соответствии с заявками, поступающими от строительных управлений, выполняется до 1000 кубометров. А во вторую завод почти простаивает.

Посмотрим, как это выглядит по дням.

3-го июня в первую смену вывезено бетона Промстроем 88 кубометров, во вторую — 30. Подразделения заняты на строительстве цеха экстракции № 3 участка № 1, печного отделения, циркуляционных сборников химического завода, станции Юльевка и других объектов. Управление строительными работами получило бетона в первую смену 100, во вторую — 38 кубометров, управление дорожно-строительных работ в первую смену — 240, во вторую — 100 кубометров. Оно занято на объектах строительства дорог на Плевафу, Еланку, на площадках птицефабрики, объединения «Химволокно», ТЭЦ-4.

Укомплектованность второй смены могла бы способствовать

значительному повышению производительности труда, послужить резервом для выполнения заданий второго года пятилетки. Особенно необходимо обратить внимание на использование рабочей силы на строительстве птицефабрики, куда коллективы городских предприятий прибывают в соответствии с графиком, утвержденным бюро городского комитета КПСС.

Ежемесячно на заводе производится свыше четырех тысяч кубометров сборного железобетона, которые заказывают подразделения. Однако нередко готовые изделия залеживаются на заводе.

— Так случилось с колоннами для котельной участка № 2, заказанными Промстроем, — говорит начальник отдела сбыта по сборному железобетону Игорь Ефимович Казачковский.

Обязательства, принятые на второй год пятилетки, требуют особого напряжения сил, высокой организации труда. Об этом нельзя забывать, организуя работы строительных подразделений.

А. АШИМОВ.

Профсоюзная жизнь

ПОИСК РЕЗЕРВОВ

XXV съезд КПСС, октябрьский (1976 года) Пленум ЦК КПСС поставили перед сельскими строителями большие и очень важные задачи по повышению эффективности и качества строительных работ на селе, «Строить быстро, экономично и на современной технической основе — вот слагаемые высокой эффективности в капитальном строительстве — говорится в Отчетном докладе ЦК XXV съезду партии.

Наряду с внедрением более прогрессивных форм организации труда и исходящем из этого дальнейшем повышении его производительности важное место в решении поставленных перед нами грандиозных задач мы отдадим социалистическому соревнованию.

Особенно широкого размаха достигло социалистическое соревнование за достойную встречу 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции. Основные направления в организации его с учетом конкретной обстановки в коллективе межколхозной передвижной механизированной колонны определены заранее. Главным условием социалистического соревнования является применение передовых методов труда с постоянным повышением качества работ, в частности бригадного подряда. На сегодня по методу Злобина у нас трудится 16 строительно-монтажных бригад, которыми в 1976 году выполнено 30 процентов годового плана строительно-монтажных работ.

Вторым важным условием является вовлечение в соревнование всего коллектива строителей.

Обязательной является и организация оперативного контроля за ходом выполнения принятых обязательств с широким наглядным показом его результатов.

На сегодня в МПМК практически все рабочие участвуют в социалистическом соревновании. Соревнованием охвачены 25 строительно-монтажных бригад, 9 строительных участков и 5 подсобных производств. Многие рабочие приняли индивидуальные обязательства.

Проверку выполнения принятых обязательств проводим в оперативном порядке еженедельно, по итогам за месяц и окончательное подведение итогов соревнования с применением мер морального и материального поощрения согласно условий соревнования мы проводим за квартал.

Итоги соревнования широко публикуем — ежемесячно выпускаем бюллетень соревнования бригад и участков, результаты соревнования вывешиваем на Досках показателей, отмечаем в стенной печати, «боевых листах», листах трудовой славы.

Согласно условиям соревнования кроме материального поощрения мы ежеквартально поднимаем флаг в честь лучшей строительно-монтажной бригады. Лучшим бригадам и участкам вручаются два переходящих Красных знамени, четыре переходящих Красных вымпела. Многие брига-

ды и отдельные строители награждаются Почетными грамотами, другим объявляются благодарности. Всего за 1976 год 71 человек награжден Почетными грамотами и 141 человек поощрен премиями, ценными подарками, многим объявлены благодарности за трудовые успехи и достойное поведение.

Мы считаем важнейшим моментом то, что честование победителей проходит всегда в торжественной обстановке, на собраниях.

Важное значение в организации соревнования мы придаем воспитанию у строителей коммунистического отношения к труду. У нас все бригады, участки и подсобные предприятия участвуют в соревновании за коммунистическое отношение к труду. В итоге соревнования за 1976 год 104 человека и шести коллективам бригад присвоено это почетное звание, в том числе, 83 человека и 2 коллективам бригад это звание подтвердили вторично и более. Каждый пятый у нас является ударником коммунистического труда.

Правофланговыми в социалистическом соревновании из месяца в месяц являются строители бригад прорабов В. А. Плужникова, А. Ф. Кознова, бригадиров А. М. Петрова, Ф. П. Каберника, В. В. Луконина, Е. Н. Касаткина, В. Ф. Ратанова и другие. Их самоотверженность, внедрение прогрессивных форм организации труда являются той основой, благодаря которой наша МПМК работает стабильно, планы и принятые обязательства ежегодно и ежеквартально выполняются.

9-ю пятилетку коллектив нашей организации выполнил за 4,5 года. План 1976 года — на 105,2 процента. Построено для колхозов в минувшем году 43 хозяйственных, культурно-бытовых и других объектов. Среди них 32 животноводческих комплекса в том числе один реконструирован, школа на 192 учащихся с котельной и другие объекты.

Повышенные социалистические обязательства на юбилейный 1977 год в объеме строительно-монтажных работ около 3-х миллионов рублей также выполняются. В труднейших условиях зимы и весны план первого квартала выполнен на 103,4 процента при плане 485 тысяч рублей, сделано работ на 502 тысячи.

Однако есть у нас еще недостатки и трудности, которые мешают нам работать лучше.

Надо еще поработать над укреплением трудовой дисциплины, и повышением качества выполняемых работ.

Ширится размах социалистического соревнования. Идет коллективный поиск резервов. Каждый стремится достойно встретить 60-летие Великого Октября, ознаменовать его хорошими трудовыми подарками.

Н. ЖУЛАНОВ,
председатель стройкома
межколхозной передвижной
механизированной колонны.



С каждым днем хорошеет наш город. Во многих районах Балакова возводятся новые красивые здания. На строительстве одного из панельных жилых домов трудится коллектив бригады монтажников М. Карташова из Жилстроя.

С раннего утра оживает стройка: движутся стрелы двух мощных грузоподъемных кранов, на четвертом этаже слышатся веселые голоса монтажников. Рабочие спешат сдать жилой дом в срок.

На территории строительства на транспаранте вижу социалистические обязательства, принятые коллективом бригады М. Е. Карташова, которые гласят: «Стремлюсь достойно встретить юбилей Страны Советов и 20-летие управления Саратовгэсстрой, обязуюсь полностью освоить технологию монтажа новой серии домов и добиться выработки не менее трех кубометров сборного железобетона на одного работающего в день при отличном и хорошем качестве работы».

И монтажники не бросают слов на ветер. В управлении я узнал, что они систематически выполняют производственные задания на 110-115 процентов, славя объекты с хорошим и отличным качеством.

В этом коллективе трудится каменщица третьего разряда Екатерина Петровна Карташова.

Родилась она на Украине в грозные годы Великой Отечественной войны. Когда ей исполнилось пять лет, ее мать — Мария Макаровна Стаховская решила переселиться к мужу в Грузию, где он лечился после ранения. Там и прошли детство и юность Екатерины.

После окончания средней школы она устроилась рабочей на Сухумскую дистанцию пути Закавказской железной дороги. Родители с детства

НАРОДОМ НАЗВАННЫЕ Мастер своего дела

приучили ее к труду, и физической работы она не боялась.

Через год Катерина вышла замуж, а затем, узнав от соседей, что в далеком волжском городе началось строительство Саратовской ГЭС, решила вместе с мужем поехать в Балаково.

— Моя специальность каменщица на любой стройке нужна, — говорил жене Михаил, — и тебя своей профессии обучу.

17 лет назад молодожены приехали в Балаково и поступили работать в управление Жилстроя.

Постепенно стала осваивать новую специальность Карташова. Отличным наставником и помощником стал для нее муж. Начала Екатерина Петровна с ученицы каменщицы, а сейчас уже отличный специалист, освоила смежные специальности штукатурка и монтажника. Мастером своего дела называют ее в бригаде.

Когда мы встретились с ней на стройке, она сказала:

— Проходишь по городу и радуешься, что в построенных зданиях школ, магазинов и жилых домов есть частица и твоего труда. В выполнении отделочных работ на Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола я тоже принимала участие.

Из разговора чувствуется, что Карташова любит свою профессию строителя и гордится ею. Своей специально-

сти обучает она и молодых рабочих. Вместе с ней на участке хорошо трудится и А. П. Бондаренко, которую когда-то она обучала мастерству кирпичной кладки.

— Любовь к труду, мы с мужем стараемся прививать и своим сыновьям, — говорит Екатерина Петровна. Андриша у нас учится еще в третьем классе, а старший — Владимир решил освоить специальность слесаря по ремонту оборудования и сейчас учится в ПТУ-38.

После беседы с Карташовой я встретился с прорабом участка В. А. Коровниковым. Он сказал, что Екатерина Петровна — отличная каменщица. С начала монтажа новой серии домов она быстро освоила смежную специальность монтажницы и хорошо трудится на герметизации наружных швов. Карташова пользуется заслуженным авторитетом в коллективе, принимает активное участие в общественной жизни, избиралась профгруппоргом в бригаде. За период работы в управлении Жилстрой награждалась Почетными грамотами и ценными подарками.

— Муж ее, — говорит Виктор Афанасьевич, — проявил большие организаторские способности, и его назначили бригадиром. Эта бригада считается лучшей на участке. Семья у них хорошая, дружная. И коллектив Жилстроя, по достоинству оценив заслуги этой трудолюбивой, исполнительницы женщины, — оказал ей высокое доверие, выдвинув Е. П. Карташову кандидатом в депутаты областного Совета депутатов трудящихся.

В. МАКСИМОВ.

На снимке: Е. П. Карташова на строительстве дома новой серии.

Фото М. Сабезина.

ГОТОВИМСЯ К СУББОТНИКУ

Выполняя решения XXV съезда КПСС, комсомольцы и молодежь совхоза «Волгарь» принимают активное участие в досрочном выполнении заданий пятилетки, готовят достойную встречу 60-летию Великого Октября.

Труженики хозяйства организованно провели весенний сев. Высоких показателей в труде добились на севе молодые механизаторы Вячеслав Соколов, Иван Баранов и Вячеслав Попков. Сейчас они заняты на ремонте комбайнов и обязуются отремонтировать закрепленную за ними технику в срок и с хорошим качеством.

Горячая пора наступила и у овощеводов совхоза. Здесь по-ударному трудятся члены райкома ВЛКСМ Владимир Маткаин и Виктор Емельянов.

На освоении орошаемых земель создано комсомольско-молодежное звено, где группкомсоргом

избран Алексей Подгорный, звеньевым — Анатолий Горбатов. Ребята обслуживают 13 «Фрегатов». Поливная площадь составляет 875 гектаров. Работа ведется в две смены. Молодые механизаторы взяли повышенные социалистические обязательства к 60-летию Великого Октября и приложат все силы для их выполнения.

На днях состоялось заседание комитета ВЛКСМ совхоза, на котором был создан штаб по проведению 25 июня этого года Всесоюзного комсомольско-молодежного субботника, посвященного XI Всемирному фестивалю молодежи и студентов. В этот день молодые овощеводы будут трудиться на своих рабочих местах, а остальные комсомольцы и молодежь хозяйства — на благоустройстве села Быков-Отрог.

Т. ЛАРЦЕВА,
секретарь комитета ВЛКСМ совхоза «Волгарь».

Ухаживаем за посевами подсолнечника

Большое внимание уделяется в нашем колхозе выращиванию подсолнечника, имеющего значение не только как технической, но и как кормовой культуры, зеленая масса которой используется для приготовления силоса.

Наши земледельцы все мероприятия по севу и уходу за подсолнечником стараются провести с высоким качеством, в лучшие агротехнические сроки.

На всех 550 гектарах, отведенных под подсолнечник, была хорошо подготовлена почва в соответствии с требованиями этой культуры: проведена глубокая вспашка, культивация. Наиболее засоренные участки, примерно 250 гектаров, подвергались двукратной обработке культиватором.

Ежедневно перевыполняя суточные задания, механизаторы

А. В. Полицин, Н. Дробов, А. Трыков, В. Веляник провели сев специально отобранными, обработанными семенами, с соблюдением нормы высева и с хорошим качеством заделки семян.

Сразу же после завершения сева для уничтожения почвенной корки и сорняков А. Трыков и В. Веляник приступили к дождевому боронованию посевов, своевременное проведение которого позволило получить дружные всходы подсолнечника. По 40-50 гектаров в день при норме 38 бороновали они уже по всходам. Предусмотрено также проведение мероприятий по борьбе с вредителями подсолнечника.

А. ЯКОВЛЕВ,
председатель колхоза
«40 лет Октября».

Благоустройство города — забота общая

УЛИЦАМ — КРАСИВЫЙ ВИД

Приближается знаменательная дата — 60 летие Великого Октября. Вместе со старшими товарищами мы стремимся достойно встретить славный юбилей. Все пионеры и комсомолы нашей школы успевают. Мы ведем работу по сбору макулатуры и металлолома, в летний период будем помогать колхозу имени Чкалова на территории которого расположен лагерь труда и отдыха, работать в совхозе «Волгарь».

Мы гордимся нашим городом, но хотим, чтобы он был еще лучше. Вот почему и решили принять активное участие в благоустройстве и озеленении территории школы и микрорайона.

За каждой комсомольской группой и пионерским отрядом закреплена часть школьной территории и дом. Мы взяли обязательство содержать в отличном состоянии территории школьного двора и пришкольного участка, сохранить зеленые насаждения, вырастить много цветов.

У нас организовано соревнование между группами и отрядами по лучшему благоустройству и озеленению территории. Класс,

добившийся лучших показателей, будет премирован: ребята совершат экскурсию в Волгоград. Наилучших показателей сейчас у нас добились отряды 5 б, 7 б и 8 б классов.

Мы полны решимости сделать территории нашей школы и микрорайона образцовыми.

Л. АФОННА,
секретарь комитета ВЛКСМ
средней школы № 16.
О. АФОННА,
председатель совета дружины.
Н. ЗАЙЦЕВА, Н. ГРУЗДОВА,
комсомолы.
Л. СОКОЛОВА,
С. ДАВЫДОВА,
пионеры.

Порядок зависит от нас

Радуетесь, когда видишь, как на глазах благоустраивается город. Приятно пройтись по чисто подметенным асфальтовым дорожкам.

И совсем другая картина предстает перед взором всех проезжающих на транспорте, даже по центральному маршруту города: на остановках земля и асфальт белеют от брошенных билетов, урны, где они есть, особенно у гастрономов, переполнены и рядом с ними — кучи отходов. Так неужели мы не сможем навести порядок? Это же зависит от всех

нас? Нужно обязать все домоуправления установить как можно больше урн и выбирать из них чаще мусор.

А чтобы не бросали бумажки и билеты — нужна разъяснительная работа работников ГАИ, милиции, учителей, дружинников, общественности.

Л. ФИРСОВА.



В городском смотре художественной самодеятельности коллектив школы № 6 занял третье место. Особенно всем понравился «Венгерский танец». Ребята и девочки, исполнившие танец, бы-

ли приглашены участвовать в областном смотре.

На снимке: «Венгерский танец». Фото Сергея Ковалева, ученика школы № 6.

Вновь услышать звуки...

Прекрасен и разнообразен мир звуков. И если человек потерял способность слышать, для него и близких это большое горе. Когда лечение, хирургическое вмешательство малоэффективны, слуховые аппараты во многих случаях являются единственным средством вернуть человеку возможность воспринимать речь и приобщить его к общественной жизни, к труду.

В нашей стране слухопротезирование производят не только людям пожилого возраста, но и детям. Наша партия и правительство постоянно заботятся о нуждах трудящихся, слуховые аппараты выдаются бесплатно инвалидам войны и труда, пенсионерам, ушедшим на заслуженный отдых (кроме пенсионеров-колхозников), персональным пенсионерам и членам их семей, находящимся на их иждивении, лицам, являющимся инвалидами с детства, детям в возрасте до 16 лет, членам семей воинов, получающим пенсию за погибших.

Остальные граждане могут приобрести слуховые аппараты за наличный расчет.

Один-два раза в год Саратовские слухопротезисты приезжают в Балаково. С 14 до 16 июня в поликлинике № 1 (кабинет № 10) с 11 до 16 часов слухопротезисты будут производить прием посетителей, для оказания им помощи в подборе и ремонте слуховых аппаратов.

Ю. ДАНИЛОВ,
зав. областным слухопротезным пунктом.

НА ПРИРОДЕ

В этом году база отдыха спортивно-оздоровительного лагеря химического завода «Дубравушка» приняла первых отдыхающих. К услугам химиков домики и 2-х и 4-х местные палатки. Любители шахмат и шашек могут уединиться под тенью зелени, любители волейбола, настольного тенниса и бадминтона могут провести свой досуг на спортивной площадке. Здесь можно также покататься на лодках, сыграть в бильярд, в холле лагеря посмотреть телевизор.

Но, к сожалению, территория спортивно-оздоровительного лагеря «Дубравушка» еще неполностью благоустроена. Сюда необходимо завезти грунт для цветников и привести в порядок дорожки. Дирекция и профсоюзной организации химзавода необходимо обеспечить поставку стройматериалов, сварочные работы, организовать нормальное обеспечение транспортом.

В. ПОНОМАРЕНКО,
наш внештатный корреспондент.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ

Бюро по трудоустройству и информации населения

(ул. Коммунистическая, 55; телефон 4-05-42)

ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

на Балаковское ордена Трудового Красного Знамени производственное объединение «Химволокно» им. В. И. Ленина аппаратчиков сернокислотного и сероуглеродного цехов — зарплата 190 руб., аппаратчиков формирования волокна — 200 рублей, аппаратчиков кислотных станций — 190 рублей, операторов кручения — 190 рублей, крутильщиц — 180 рублей, сьемщиц — 170 рублей, ставильщиц — 170 рублей, перемогниц — 150 рублей, мотальщиц — 130 рублей, грузчиков — 230 рублей, транспортников для работы на электрокаре — 140 рублей, стрелочников, рабочих пути, токарей, слесарей по ремонту оборудования химических производств, стрелков военизированной охраны (бесплатно выдается обмундирование, бесплатные обеды).

Лица, не имеющие указанных специальностей, смогут приобрести их в короткий срок на предприятии.

Семейным рабочим, заключившим срочные трудовые договоры, обеспечивается гарантированное предоставление жилой площади. Одним рабочим предоставляется благоустроенное общежитие.

на строящуюся птицефабрику слесарей по обслуживанию технического оборудования, слесарей-сантехников, электриков.

в райпо ревизоров, шоферов, рабочих (мужчин) поваров (в райоде), продавцов, заготовителей, трактористов.

в райобъединение «Сельхозтехника» слесарей, автокрановщика, грузчиков, трактористов, экскаваторщика, инженера-механика, бухгалтера расчетной части, диспетчера, электросварщика аргоновой сварки.

на РЭМЗ слесаря-ремонтника, заточника, газорезчиков, токарей 4 разряда, слесаря по изготовлению металлоконструкций, электросварщиков, зуборезчика.

в Балаковский отдел комплексного проектирования института «Приволжгипродроз» шоферов, топографов.

в линейное управление автодорог (за мясокомбинатом) машинистов бульдозера С-100, машинистов трактора Т-4, машинистов мотокатков, машинистов асфальтоукладчика, машинистов трактора «Беларусь», токаря-газозлектросварщика, слесарей (автослесарей), уборщицу по гаражу (оплата 85 рублей), плотника, дорожных рабочих, дорожных мастеров; на асфальтобетонный завод в с. Маянга — формульщика, рабочих.

в районную дирекцию киносети старшего бухгалтера.

в откормсовхоз «Балаковский» водителей грузовых автомобилей, трактористов-машинистов широкого профиля.

на химический завод аппаратчиков, грузчиков, слесарей по ремонту технологического оборудования, слесарей-сантехников, электрослесарей, электромонтеров, дежурных по станции, слесарей по ремонту вагонов, осмотровщиков вагонов, станционных смазчик помощников машинистов тепловозов, монтеров пути, лаборантов химанализа, уборщиков помещений, мастеров и начальников участков КИПиА, мастеров и начальников участков службы главного энергетика, мастеров, технологов начальников смец, начальников участков сернокислотного производства и производства минеральных удобрений, стрелков в военизированной охране.

Лица, не имеющие специальности, могут приобрести ее на заводе.

в трест общепита поваров, продавцов магазина «Кулинария», буфетчиц, лоточниц, кухонных работниц, рабочих стройгруппы (плотников, маляров), инженера или техника-строителя, инженера, техника-электрика.

в городской отдел народного образования кассира, машинистку.

в Балаковский участок «Монтажмашзашита» прорабов, инженеров и техников в отдел технического снабжения, мастеров, электрослесарей, слесарей, каменщиков, футеровщиков-плиточников, учеников футеровщиков на 3-месячные курсы (стипендия 75 руб. в месяц, кроме зарплаты во время производственной практики).

в трест Балаковводстрой машинистов бульдозеров, машинистов скреперов, машинистов экскаваторов, каменщиков, штукатуров, бетонщиков, машинистов насосных установок, главного инженера ПМК, начальников участков.

на завод «Рембыттехника» инженера-технолога, гальваника, старшего инженера по снабжению, мастера по настройке и ремонту музыкальных инструментов.

в район энергетического объединения «Сельхозэнерго» тракториста на трактор Т-40.

в ПМК-81 газозлектросварщиков, электриков, шоферов, машинистов бульдозера, машинистов трактора, машинистов экскаватора, машинистов автокрана, сторожа, уборщицу.

в ЖКО треста «Балаковводстрой» дворников, уборщиц, электросварщиков, электриков, инженера.

на завод запасных частей и деталей токарей, фрезеровщиков, шлифовщиков, слесарей-сборщиков, слесарей-ремонтников, слесарей-электриков, резчиков металла, крановщиц, уборщиц, формовщиков.

Малый зал.
11-12 июня. МОЛОДИЛЬНЫЕ ЯБЛОКИ — в 10, 12. ВИНЕТУ—СЫН ИНЧУ-ЧУНА (две серии) — в 14, 17, 20.

Октябрь.
11-12 июня. БРАТЯ ПО КРОВИ — в 9, 11, 13, 15, 17, 19-15, 21-15.

Космос.
11-12 июня. ТЕЛЕГРАММА. — в 9. АТЫ-БАТЫ, ШЛИ СОЛДАТЫ — в 11, 15, 19-15, 21-15.

Газета выходит четыре раза в неделю. Тираж 22340.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, 28-79, отдел сельского хозяйства 4-06-71, отдел писем 4-15-01, 28-79, бухгалтерия 4-05-55, Почтовый индекс 413800.

Балаково, Полиграфобъединение «Авангард» Загл. № 93

ЮМОРЕСКА

Откровенно говоря

Сначала у меня возникло небольшое подозрение. Потом появилась твердая уверенность. Да, мои друзья, родственники, приятели — неискренние люди! Отдаю я на их суд каждую свою новую юмореску. А что слышу в ответ?

- Чудесно!
- Гениально!
- Блестяще!
- Ну и молодец!

— Это наилучшая вещь в твоей подборке!

Хотя бы одно замечание. Хотя бы слово какое-нибудь посоветовали замечить! Будто я нуждаюсь в их комплиментах. Вроде я не смогу прожить без их ничемной похвалы. Может, бояться меня обидеть? Или считают, что от такой примитивной личности, как я, больше и ожидать нечего? Чтобы ответить на их вопросы, я решил провести небольшой эксперимент.

Несколько дней я бился над новой юмореской. Цели своей достиг. Получился настоящий шедевр графомании.

Заскорузные сравнения, железобетонные словесные конструкции и решительное игнорирование законов стилистики должны были вызвать тошноту у самого либерального литконсультанта, которому ничего не оставалось бы делать, как посоветовать автору этого ужасного опуса немедленно заняться спортом, чаще бывать на свежем воздухе и больше никогда — упаси бог! — не братья на перо.

— Ты знаешь, ничего, — сказал мой приятель, дочитав рассказ до конца. — Особенно хороши у тебя детали — «пыляющий весенний воздух», «золотистые лучи солнца», «веселое шептание птичек». Точно подмечено, ничего не скажешь.

— Ну и ситуация, — отметил мой двоюродный дядя. — Это надо же: украсть с клумбы три тюльпана и вместо того, чтобы преподнести жене, он вручает их тебе!

— И где ты берешь такие сюжеты, — позавидовал коллега. — Обыкновенная весенняя тема, а как повернул! Этот дед на завалинке — просто находка. Острит он бесподобно.

— Давно не встречал такого смешного рассказа, — сказал, помирая со смеху, друг детства. — Приглашаю тебя на свои именины: будешь читать это произведение...

Подобные отзывы сыпались на меня, будто иблоневый цвет на асфальт.

— А ну, еще ты почитай, — попросил я жену.

Прочитав, она как-то странно взглянула на меня, потом принялась читать вторично. Наконец, отложив бумагу в сторону, она сочувственно спросила:

— Ты не заболел случайно? Или, может, на тебя так удивительно весна подействовала?

— Тебе не нравится? — удивился я.

— Не смешно, — серьезно сказала она...

Весь вечер я с ней не разговаривал. А перед сном демонстративно забрал постель и ушел в коридор спать на раскладушке. Взбывая подушку, я дрожал от внутреннего монолога:

— Ей не смешно! Видите, какая умная нашлась! Всем смешно, а ей — нет. Никогда не поверю. И не прощу! На развод подам!

Юрий ПРОКОПЕНКО.

Сокращенный перевод с украинского Д. Цимбала.